
Česká zemědělská univerzita v Praze 

 

Provozně ekonomická fakulta 

 

Katedra informačních technologií 

 

 

Bakalářská práce 

Převod formátu a tvorba pdf dokumentu pomocí online 

aplikace 

 

Martin Hlaváček 

 

 

 

 

© 2021 ČZU v Praze 

 



1 

 

Souhrn: 

Tato bakalářská práce se zabývá analýzou vhodných řešení pro převod textových 

dat do formátu, který je pro uživatele snadno čitelný. Práce reflektuje možné metody 

online konverze, jejich úskalí a historický vývoj včetně srovnání těchto metod. Zjištěné 

poznatky jsou dále uplatněny ve tvorbě vlastní webové aplikace, jež tyto technologie 

využívá a exportuje data ve formátu pdf. 

Klíčová slova: pdf, xlsx, xls, aplikace, tvorba pdf, převodník pdf, práce s daty 

 

Cíl práce 

 Práce je zaměřena na převod textových dat do formátu, který je pro uživatele dobře 

čitelný. Práce reflektuje možné metody, historický vývoj těchto technologií a úskalí jejich 

používání včetně jejich nevýhod a omezení. Cílem práce je popsat možnosti práce s daty, 

a to jak v teoretické, tak v praktické rovině. Práce se zabývá analýzou vhodných prostředků 

pro tuto aplikaci. Dále práce obsahuje porovnání dalších možných řešení daného problému. 

 

Metodika práce   

Pro zpracování této práce jsou použity metody sběru informací a dat a následná 

manipulace s nimi. Zdrojem informací pro teoretickou část jsou odborné články, knihy 

a další zdroje vztahující se k této problematice. Praktická část je ve formě ukázky funkční 

online aplikace, jež používá dané metody a postupy pro převedení textových dat na formát, 

který je pro člověka dobře čitelný a připravený k tisku. 

 

Teoretická část: 

V teoretické části jsou představeny prostředky, které se tématu práce týkají, jejich 

vlastnosti, způsob použití i historický vývoj. V této části jsou rozebrány alternativy 

konverze dokumentů v podobě cloudových aplikací od firem JotForm a Google včetně 

jejich porovnání s vlastním řešením konverze souborů pomocí webové aplikace.  
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Praktická část: 

Hlavní část této práce se věnuje vytvoření dynamické webové aplikace za použití 

skriptovacího jazyka PHP. Tato část obsahuje popis potřebných komponent pro tvorbu této 

aplikace. V této části jsou shrnuty požadavky jednotlivých skupin uživatelů 

(administrátoři, koncoví uživatelé) a je vysvětlena adresářová struktura aplikace, 

konfigurace aplikace, uživatelské rozhraní i její samotné fungování. Samotná aplikace 

převádí data z xlsx souboru do dobře čitelného pdf dokumentu a nabízí své využití v 

oblasti internetového prodeje, kdy je třeba při kompletaci objednávek přenést data 

objednávky do kompletačního listu, který je přehledný, ideální k vytištění a který 

zvýrazňuje vybrané důležité informace objednávky a umožňuje tak zefektivnit a zrychlit 

jejich kompletaci a následnou expedici. Výhody tisku kompletačních listů oproti 

elektronické kompletaci jsou především v možnosti bezproblémového zavedení nové 

aplikace a paralelního použití současného systému bez nutnosti zaškolení personálu a 

výrazných změn procesů firmy, které by znamenaly zvýšené náklady.  

 

Závěr: 

Zpracování dat je dnes velmi důležitý proces. Pomocí optimalizačních kroků je 

možné významně snížit chybovost a zvýšit efektivitu kompletace objednávek při téměř 

stejných nákladech. Vlastní práce se zabývá tvorbou aplikace, která zpracovává data a 

převádí je na jiný formát dat, který je pro člověka snadno čitelný. Pro analýzu byla využita 

data webového portálu isix.cz, která se zabývá online prodejem pomocí e-shopu.  

Porovnáním různých způsobů konverze lze zjistit, že konkurenční řešení tohoto 

problému pomocí cloudových aplikací nejsou vhodná, což vedlo ke tvorbě vlastní aplikace 

pro konverzi dat. Hlavním důvodem nevyužití konkurenčních řešení bylo zabezpečení dat, 

a to především jejich zabezpečení proti úniku k dalším subjektům. Vlastní aplikace rovněž 

umožňuje běh lokálně a nabízí tak téměř neomezenou životnost aplikace. Velkou výhodou 

vlastní aplikace jsou větší možnosti úprav. 

Zpracovávání objednávek před expedicí je komplexní činnost a způsob jejich 

kompletace nikdy nelze považovat za zcela optimální. Vylepšením kompletačního listu se 

zpracování objednávek výrazně zefektivní. Vzhledem k možnosti kód libovolně upravovat 
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se dále nabízí možnost posílit bezpečnost aplikace, a to například formou zabezpečení 

veřejné stránky pomocí HTTPS protokolu, autentizace uživatele heslem nebo 

dvoufázovým ověřením. 
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Příloha 1 - Vstupní data 

 

Zdroj: Vlastní zpracování. [cit. 2021-15-03].  
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Příloha 2 - Výstup z aplikace 

 

Zdroj: Vlastní zpracování. [cit. 2021-15-03].  


